



ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЦАТА



Пази семейството си на пътя!



Колко време би отделил за своя живот?

Прекарваме средно по 4 часа пред телевизора на ден, повече от 2 часа взирайки се в мобилния ни телефон, над 1 час в пътуване от и до работното ни място.

Поставянето на колана отнема 7 секунди.

Отдели време, за да имаш време!

Факти:

- ✓ Ако ползвате колана, **Вие сте в 3 пъти по-малка опасност** да загинете при катастрофа или да получите наранявания при такава.
- ✓ Пътниците са най-заинтересовани да поставят коланите, защото животът им е **застрашен повече от този на шофьора.**
- ✓ При челен удар със скорост от 90 км/ч **тялото на водача придобива тежест 1,5 тона и продължава движението си напред със сила 20 пъти по-голяма от земното притегляне.** При удар коланите намаляват 25 пъти отрицателното ускорение на човешкото тяло.
- ✓ Предпазният колан помага не само при катастрофа, но и при рязко аварийно спиране, като **предотвратява леки и средни телесни наранявания.**



Готов ли си за падане от 5-ия етаж?

Заблуда:

Ако се държа здраво, при сблъсък няма да пострадам.

Реалност: Това е възможно, само ако скоростта на автомобила не надвишава 15 км/ч. Колко често шофираш или се возиш с такава скорост?

При челен сблъсък с автомобил, движещ се с 40 км/ч, пътник без колан ще бъде изстрелян напред със сила 12 пъти по-голяма от собственото му тегло, което се равнява на падане от 5-ия етаж.

Заблуда:

Ако колата се преобръне, ще съм вързан и няма да мога да изляза от нея.

Реалност: При преобръщане пътници без колани излитат от автомобила и често биват премазвани от търкалящата се кола. Дори със скорост от 100 км/ч и преобръщане на автомобила, коланите предпазват от сериозни травми и спасяват живот.

Не вярвайте на митове!

Заблуда:

Няма смисъл от използване на предпазни колани на задните седалки, защото пътниците са защитени от предните седалки.

Реалност: Дори при рязко спиране, дете, което седи на задната седалка, излита и се блъска в предното стъкло или арматурното табло. При силен сблъсък човек с нормално тегло може също да бъде премазан или изхвърлен от автомобила при преобръщане. Коланите на задните седалки също спасяват човешки живот!

Заблуда:

Коланът ме притеснява и тогава шофирам по-лошо.

Реалност: Доказано е, че само след седмица редовно слагане на колана човек не само престава да го усеща, но и започва да се чувства комфортно, когато не е поставен. Въпрос на навик.

Заблуда:

В такси и автобус не е задължително да поставям колан.

Реалност: Задължително е да поставяме колан във всяко превозно средство. За съжаление инцидент е възможно да се случи навсякъде – в службена кола, в такси, в междуградски автобус. Винаги поставяйте колана, независимо за колко кратко или при колко опитен шофьор се возите. Това може да спаси Вашия живот при инцидент!

Знайте още че:



Санкциите за шофиране без колан са глоба от 50 лв. и отнемане на шест контролни точки.



Застрахователят може да намали размера на обезщетение за телесни увреждания, ако не сте ползвал колан.

#сложиколана